
CICEROs Klimaundersøkelse



• 4000 respondenter, representativt norske befolkningen

• Data samlet av Kantar (Norsk Gallup)

• Nettbasert undersøkelse

• Tidsperiode datasamling: mai/juni 2018
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Kort om undersøkelsen



2019 2020 2021 2022 2023

ACT: Fra Mål til Handling
Forskning som støtte for politikere og 
befolkning



Hvor bekymra vi er svinger med nyhetsbildet
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Andel som sier de er ganske eller veldig bekymra

Tall: Norsk Monitor 



Hvor bekymra var folk i 2018?

Litt 
(47%)

Ganske 
(26%)

Ikke i det hele tatt
(15%)

Veldig
(10%)

(2% vet ikke)



Lite tvil i befolkningen:

Klimaendringene skjer

Cirka 4 %
mener at det 
ikke skjer.

16% vet ikke

80%
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Menneskelig aktivitet påvirker ikke klimaet
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Klimaendringer har ingen negative konsekvenser
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Ny teknologi vil løse klimaproblemet, 
slik at jeg ikke trenger endre livsstil



Jeg har et ansvar for å redusere 
klimagassutslippene mine*

Ja (70%)

Tja (23%)

Nei (7%)

*Stemmer svært eller ganske godt. Verken dårlig eller godt, eller vet ikke. Stemmer svært eller ganske dårlig.
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Å kutte i klimagasser er et ansvar først og fremst for andre land
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Jeg vil ikke redusere mine klimagassutslipp 
hvis ikke andre gjør det
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Jeg er interessert i å finne måter å redusere 
klimagassutslippene mine på



Hva motiverer klimatiltak?

Klimarelevant adferd

Normer i samfunnet
(folk jeg kjenner)

Individet
• Oppfatninger
• Normer og verdier
• Økonomi…
• Fysiske forhold…



Normer i omgangskretsen:
• Forventning om at du kjører bil
• Forventning om at du bryr deg om 

klima og miljø

Individet
• Klimaskeptiker
• Liker fart og komfort
• Oppfatter at bilkjøring er skadelig for miljøet
• Personlig ansvar for miljø- og klima

= mer bilkjøring til 
jobb eller studier

= mindre bilkjøring til 
jobb eller studier
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…mener vi bør redusere antall flyreiser
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…mener at alle bør gjøre mer for å redusere 
mengden mat vi kaster 
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Vi bør øke prisen på fossile energikilder
som olje, diesel og bensin

Parkeringsavgifter bør være lavere for
elbiler enn for fossildrevne biler

Vi bør prioritere plass til fotgjengere og
syklister, fremfor privatbilister, i landets

bysentra

Stemmer svært dårlig Stemmer ganske dårlig Stemmer verken dårlig eller godt

Stemmer ganske godt Stemmer svært godt Vet ikke
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Norge bør øke oljeproduksjonen Norge bør øke gassproduksjonen Olje- og gassutvinning utenfor Lofoten
og Vesterålen bør tillates
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Norge bør øke vannkraftproduksjonen Vi bør bygge ut flere vassdrag for å
øke krafteksporten til Europa

Eksporten av fornybar kraft til Europa
bør økes, selv om det kan gi høyer

kraftpriser i Norge

Stemmer svært dårlig Stemmer ganske dårlig Stemmer verken dårlig eller godt

Stemmer ganske godt Stemmer svært godt Vet ikke
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Norge bør øke oljeproduksjonen

Stemmer svært 
/ ganske dårlig

Verken godt eller 
dårlig / vet ikke

Stemmer svært 
/ ganske godt
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Norge bør øke gassproduksjonen

Stemmer svært/ganske godt Stemmer svært/ganske dårlig Verken godt eller dårlig/vet ikke
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Norge bør øke vindkraftproduksjonen på land

Stemmer svært/ganske godt Stemmer svært/ganske dårlig Verken godt eller dårlig/vet ikke
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Eksporten av fornybar kraft til Europa bør økes, 
selv om det kan gi høyere kraftpriser i Norge

Stemmer svært/ganske godt Stemmer svært/ganske dårlig Verken godt eller dårlig/vet ikke
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Vi bør øke prisen på fossile energikilder som olje, diesel og bensin

Stemmer svært/ganske godt Stemmer svært/ganske dårlig Verken eller/vet ikke
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Kjøttprisene bør økes 
- særlig for de produktene som gir høyest klimagassutslipp

Stemmer svært/ganske godt Stemmer svært/ganske dårlig Verken eller/vet ikke
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Bekymring.
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Ikke bekymret i det hele
tatt

Litt bekymret Ganske bekymret Veldig bekymret Vet ikke

I hvilken grad bekymrer du deg for klimaendringer?

Under 30 30-44 45-59 60+
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Under 30 30-44 45-59 60+

Når jeg kjøper nytt utstyr, er jeg opptatt av hva 
det gir av klimagassutslipp

Stemmer ganske/svært godt Verken/eller, vet ikke Stemmer ganske/svært dårlig
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Under 30 30-44 45-59 60+

Jeg er interessert i å finne måter å redusere 
klimagassutslippene mine på

Stemmer ganske/svært godt Verken/eller, vet ikke Stemmer ganske/svært dårlig
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Under 30 30-44 45-59 60+

Jeg har et ansvar for å støtte politikk som 
reduserer klimagassutslippene

Stemmer ganske/svært godt Verken/eller, vet ikke Stemmer ganske/svært dårlig
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Under 30 30-44 45-59 60+

Vi bør øke prisen på fossile energikilder som 
olje, diesel og bensin

Stemmer svært/ganske godt Verken eller/vet ikke Stemmer svært/ganske dårlig





cicero_klima
cicero.oslo.no
cicerosenterforklimaforskning

marianne.aasen@cicero.oslo.no
Marianne Aasen
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arild.vatn@nmbu.no
Arild Vatn
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